

“健康证”不健康

本报记者暗访商水县疾病预防控制中心发现,交60元3分钟就能“买”到健康证



记者办理的健康证



商水县疾控中心悬挂的体检内容

□晚报记者 文/图

本报讯 近日,本报新闻热线接到不少读者反映,称商水县疾病预防控制中心交钱就能办理健康证,不用进行健康检查。昨天,本报记者暗访发现,就像读者反映的那样,该中心工作人员完全没有按照相关程序办理健康证,只要交钱,3分钟就能办好。

“商水县防疫站(疾控中心)交60元费用就给办理健康证,不进行相应的健康体检,这明显不合法,你们应该给予曝光。”周

口一企业员工告诉记者,刚开始同事告诉他这件事时,他还不太相信。“当时,我想办健康证,但怕身体有病通不过,正发愁呢。”于是,他拿着两张证件照及身份证去了商水县疾病预防控制中心一趟,很快“合法”的健康证就办好了。后来,他想想,总觉得良心上过不去,就向本报报了“案”。

昨天上午,记者驱车来到商水县疾病预防控制中心。记者走进体检科时,一名女性工作人员正为两名男子办理健康证。记者

注意到,该工作人员接过办理人的身份证和照片后,首先在登记簿上进行了登记,随后将办理人的姓名、年龄、单位等填写到“健康体检卫生培训合格证”上,最后又加盖了一枚“商水县疾病预防控制中心预防性体检专用章”。一张所谓的健康证就这样办好了。

当记者将自己的照片和身份证交给这名工作人员时,她只询问了记者的工作单位、工种,然后动作娴熟地为记者填写了健康证,3分钟后,健康证就办好了。整个过程,记者没有进行任何健

康体检,只交了60元的费用。

据了解,根据《食品卫生法》、《公共场所卫生管理条例》等法规规定,从事食品生产经营,公共场所服务,化妆品、一次性医疗卫生用品等专业生产,有毒、有害、放射性作业,幼托机构这五大行业的相关人员必须拥有健康证。

健康证检查项目有常规内、外科体格检查,肝功能一项(ALT),大便培养(痢疾、伤寒杆菌),胸部透视。但在商水县疾病预防控制中心,这些体检程序竟形同虚设。

少女大义回报关爱:

“如果俺的病治不好,俺就把器官捐了!”

□晚报记者 马治卫
实习生 姚鹏飞
通讯员 胡洪涛 文/图

本报讯 鹿邑女孩史言言不幸身患白血病。对生活几乎失去希望的她,近日在社会爱心人士帮助下,重新鼓起了活下去的勇气。为回报社会关爱,4月22日,史言言坦言:“如果俺的病治不好,俺就把器官捐了!”

女孩不幸患上白血病

今年14岁的史言言,是鹿邑县高集乡解庄行政村史庄村人,目前就读于该县辛集外国语学校。在今年学校的一次体检中,医生发现她身体极度虚弱,并且脖颈上有小片红斑,遂建议她做进一步检查。3月20日,史言言被郑大一附院确诊患上了急性髓系白血病。医生告诉她及家人,要想治好此病,大约需要60万元。

史言言住院后,近1个月的化疗,使她的满头乌发全部掉完,饭吃一口吐一口,体重锐减了十多公斤。精神和身体几近崩溃的她,在日记中多次写下想结束自己的生命的话。



史言言

爱心涌向不幸女孩

为拯救史言言,史言言就读的学校发出倡议,号召全校师生踊跃献爱心。目前,史言言已收到师生捐献的17000元爱心款。同村的村民看史言言家中困难,有钱的捐钱,有物的捐物,让陷入绝境的史言言一家备受感动。



爱心围绕史言言

女孩大义 欲回报社会

史言言家本就不富裕,其父母靠种田和打零工维持生活。史言言得病后,其父为筹集医疗费借遍了亲戚朋友,但仅化疗就花了12万元。看着父母为筹集医疗费东奔西走,愁容满面,懂事的史言言多次想放弃治疗。然而,老师、同学、家人和

来自社会各界的关怀,让她重新燃起生活的希望。

采访中,史言言对记者说:“明天俺就要去北京检查治疗了,俺会配合医院治疗的,绝不辜负老师和同学的关爱,不辜负乡亲们的关怀。如果俺的病治不好,俺将捐献自己的器官,让俺的生命延续到他人身上。”

线索提供 连祥工

美国石氏基金会献爱心

西华筑建“新希望”

□晚报记者 马治卫

本报讯 通过共青团西华县委、河南省青少年发展基金会的牵线搭桥,由美国石氏基金会捐资30万元、当地配套28万元建设的裕琅希望小学在西华县西华营镇落成。4月23日,该希望小学举行了落成揭牌仪式。

裕琅希望小学原名西华营后套小学,该小学位置相对偏远,教学设施落后,校舍年久失修。为改善学校的办学条件,2011年初,共青团西华县委通过河南省青少年发展基金会,与美国石氏基金会取得联系,美国石氏基金派人到学校考察后,双方达成捐建意向。

2011年7月,由美国石氏基金会投资30万元、西华县政府配套投资28万元的裕琅希望小学破土动工。通过紧张施工,2011年底,一座建筑面积达640平方米,校园占地4896平方米的希望小学在西华落成。工程竣工交付使用后,学校师生的食宿环境得到了根本性改善。今年4月23日,美国石氏基金会执行长石赓先生、驻上海代表翁世元先生等爱心人士,在省、市、县等有关人员的陪同下专程赶到西华,为裕琅希望小学举行了揭牌仪式。

据介绍,美国石氏基金会是由爱国华侨石秀宁女士和她的姐妹们一起创办的,于2004年开始在国内捐建希望小学,援建省份遍布甘肃、青海、云南、安徽、吉林、湖南、河南等地。裕琅希望小学是美国石氏基金会在我市援建的第一家小学。

县域快讯

沈丘

严查春季违法捕鱼

□晚报记者 朱保彰

本报讯 4月22日下午,在沙河沈丘县新安集镇河段,两名中年男子驾着小船钓鱼时,被闻讯而来的该县渔政执法人员逮了个正着,当场收缴了二人的捕鱼工具和捕获到的鱼。这是该县突击检查违法捕鱼行为的一个缩影。

据介绍,进入4月以来,沈丘县不少沿河村民向该县渔政部门反映,称在该县十八孔闸上形成了一个鱼市,而鱼贩所卖的鱼都是捕鱼者禁渔期从天然水域捕捉的。接报后,该县渔政部门组织执法人员每天沿河堤检查,同时充分利用报刊、广播、电视、网络等新闻媒体,宣传渔业法律法规知识,并在当地电视台公布了举报电话。